

县级医改今年试点

城市三级医院医生将轮岗县医院

每个县不少于1所医院，每所医院不少于5名医生

人民网北京3月20日电 记者从卫生部和国务院医改办日前在京召开的2011年公立医院改革试点工作会上获悉:县级医院改革将从今年开始试点,卫生部将会同有关部门从全国选择300个县级医院开展综合改革试点工作。

卫生部部长陈竺指出,县级医院是我国公立医院体系的网底,县域医疗卫生服务网络的龙头,连接城乡医疗卫生服务体系的枢纽,服务人口超过9亿。优先建设发展县级医院不仅有利于解决县域群众的看病就医问题,也有助于缩小城乡差距,缓解城市大医院的压力,同时作为公立医院改革的突破口,为全面推进公立医院改革探索经验。今年要按照“保基本、强基层、建机制”的总体要求,以提高能力、加强协作、转变机制为重点,推进县级医院综合改革。

明显提升县级医院服务能力。中央今年将再支持300所以上县级医院标准化建设。在加强县级医院标准化建设的基础上,加强

县级医院人才、技术、管理、信息化建设。人口数超过30万的县(市),2011年年底前基本建成1所二级甲等以上的公立医院,使农村常见病、多发病、危急重症和部分疑难杂症的诊治90%以上在县域能够得到基本解决,明显降低县外转诊率。

充分发挥县级医院城乡联动纽带作用和县域龙头作用。采取合作、托管、选派院长、团队支援等方式,提高县级医院的管理和服务能力。在全国推行城市三级医院向县级医院轮换派驻医生制度,每个县不少于1所医院,每所医院不少于5名医生。遴选6000名左右县级医院骨干医师或其他卫生专业技术人员到对口的三级医院进修学习。推动县级医院与城市三级医院开展远程医学活动,实现远程会诊、远程诊断、远程检查、远程教育和信息共享,充分发挥优质医疗资源的辐射作用。2011年完成边远地区500所县级医院与城市三级医院的远程会诊系统建设。以县级医院为龙头加强县、乡、村

区域医疗服务网络建设和协同,促进纵向管理创新和机制创新,使县级医院向基层医疗卫生机构辐射,提高县域医疗服务体系的整体效率。

以改革补偿机制为切入点推进县级医院综合改革。将试点城市县医院和县级市属医院纳入综合试点范围,另外从全国选择6—8个省作为试点省,全国共300个县级医院开展综合改革试点工作。在落实政府投入政策的基础上,实行总量控制、结构调整。通过改革支付方式、实行“四降一升一增”(即降低药品价格、降低大型设备检查治疗价格、降低高值医用耗材价格、降低甚至取消药品加价率,提高医疗服务技术价格、增设药事服务费)等多种形式改革以药补医机制,进而推动治理机制、人事制度、分配制度等改革,维护县级医院公益性质,提高县级医院运行效率。各省(区、市)也要选择一定数量的县级医院开展试点工作,试点医院优先从省级试点地区选择。



●产业集聚区巡礼(6)

虞城县产业集聚区

把钢卷尺做到全世界

虞城县产业集聚区是我省第一批审批的3个县级工业集聚区之一,目前已形成“钢带—钢卷尺—五金工具”和“纺纱—织布—服装加工”两大产业链,实现了纺织服装和五金电子产业集群发展新格局。

钢卷尺产量占全国85%

虞城县产业集聚区现有以华新电子量具、大洋量具、华联量具、创业卷尺材料有限公司、木兰电器等为主导的钢卷尺、钢带、电子加工等企业40家。量具行业形成了以钢卷尺为主打产品的产业链条。虞城县被中国计量协会命名为“中国(虞城)钢卷尺城”。至2010年该县产业集聚区内以钢卷尺为主的五金量具生产企业,年生产钢卷尺达6亿只,占全国钢卷尺市场的85%以上。其产品远销20多个国家及地区,近20家钢卷尺企业已形成规模化发展,实现了产业升级换代。

纺织服饰业受到省长表扬

今年2月17日,省长郭庚茂到虞城县产业集聚区考察。当看到国际知名服装品牌乔治白服饰在虞城县建起的厂房及生产基地时,对虞城县产业集聚区的纺织服饰业发展进行了表扬。

虞城县紧紧抓住产业转移机会,引进了辰龙纺织、九洲纺织、春宇纺织、乔治白服饰、金缕衣服饰、蕾蜜尔内衣、名凯服饰、顶森服饰、华宜服饰、毛毛袜业等为主的纺织、服饰加工企业19家。目前,虞城县产业集聚区已经拥有年生产纺织76万锭、各类服饰服装加工1000万套的生产能力。

政府为企业提供全方位服务

虞城县成立了产业集聚区管理委员会,在集聚区的开发建设中搞好组织和协调,抓好各项政策的落实,为所有入园企业提供全方位的服务。产业集聚区内企业涉及到的有关规费,一律按低限或减免征收。为企业构筑融资平台,依托虞城县发展投资有限公司及虞城县金诺担保有限公司和虞城县诚信担保有限公司,搭建了虞城县产业集聚区投融资平台。2010年为产业集聚区基础设施建设融资2000万元,为产业集聚区企业融资6180万元。

虞城县产业集聚区还把土地利用总体规划、城乡建设规划、产业集聚区发展规划“三个规划”合一推进。截至目前,虞城县产业集聚区实际开发面积3平方公里,形成三横六纵的路网格局,逐步形成了“带状”集聚的框架,修建道路56公里,基础设施累计投资5.6亿元。

晚报首席记者 蒋友胜



日本地震损失或达2350亿美元

这是2011年3月21日在日本宫城县气仙沼市拍摄的被海啸平移到陆地的船只。当日,世界银行发表报告指出,预计日本地震损失在1230亿美元至2350亿美元之间,相当于国内生产总值的2.5%至4%。

新华社发

□ 邓海建



假装一团和气比发飙更可怕

近日,一段南昌电视台“3·15特别节目”的视频在网上引起热议。南昌市卫生局一名女副调研员和一名律师在录制现场展开“舌战”,女副调研员因不同意律师观点,当场发飙,表示“节目要暂停,已经变了味”,随后指责“律师不懂法”,律师后来回应说对方是“狗屁”。(3月20日红网)

物以稀为贵,平时见惯了媒体访谈节目上专家和官员“情深深雨蒙蒙”,忽然发现一出原生态的据理力争,不免有些小兴奋。这兴奋也许有看热闹的成分,但更多的,还是对论辩本身的是非关切。

骂人当然不文明,但如果这种不文明能骂出“医托”的根源,也算“嬉笑怒骂皆文章”。据悉女嘉宾南昌市卫生局女副调研员和律师在讨论“医托坑人患者怎么办”时,律师称“打击医托就靠卫生行政部门打击,医托屡禁不止,就是管理部门出现问题”,并质问卫生部门“有没有打击医托骗人的平台?对医院出现医托的行

为监督了没有?”女官员显然是性情中人,遗憾的是心理素质不够强韧,直接要求主持人将节目暂停,称节目变了味。律师的质问其实算不得铁嘴铜牙,只不过收起了老好人的客套话,把老百姓这么多年问烂了的问题直接抛给对方而已。

真理越辩越明。某种意义上说,发飙没什么可怕,发飙了,撂下狠话,才能敲得出真话。怕就怕风平浪静、专家与权力“举案齐眉”,那么,老百姓的选择就剩下了一个:继续充当“不明真相”的围观者。这段时间,社会在反思抢盐风波究竟击中哪些规则的软肋,而信任机制成为最大嫌疑。那么,专家与一些部门是怎么失去信任的呢?一团和气扯谎成“疯”,或许是最准确的答案。没人吵架、没人发飙、没人在乎断裂与稀释,一旦谣言来袭,脆弱的心理就会像连环倒下的多米诺骨牌。

比发飙更可怕的是假装一团和气。我们太熟悉面面俱到、什么问题都解决不了的假和气“味道”!



商丘网广告招商热线: 0370-2628098

地址: 商丘市归德南路6号 商丘日报报业集团网络中心

我市组织观看电影《第一书记》
学习沈浩先进事迹

本报讯 昨日上午,部分市直单位人员和高校师生在宋城影剧院观看电影《第一书记》,学习影片主人公沈浩同志的先进事迹和工作精神。市领导刘慧生、刘爱田、胡学亮出席首映式。

电影《第一书记》讲述了小岗村党委第一书记沈浩在村任职的6年时间里,以任劳任怨、勇于承担的实际行动感染着身边的人,忠实履行了共产党员的神圣职责,最终因积劳成疾倒在工作岗位上的感人事迹。

据了解,电影《第一书记》将在我市播放3天共12个场次,全市市直单位人员将分批观看影片。

晚报记者 习志远



■新闻短波

民权县烟草局为进一步增强服务商户意识,一是从创新服务方式入手,切实为客户提供亲情服务和细微服务;二是从注重服务细节入手,真正做到上门服务有诚心,沟通服务有技巧,求助服务有回音,投诉服务有热情;三是规范服务行为,积极推广人性化、温馨化服务,做到真正方便客户,推动服务水平的整体提升。(高仓健)